

工业园区新闻

如火如荼发展中的石化产业。

一个个重大项目落地生根,一件件改革事项深入实施,工业和信息化工作扎实推进,新型化工基地建设成效显著……今年年初以来,濮阳工业园区紧紧围绕“抓项目、扩投资、促转型”整体部署,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,聚焦发展质量和效益,改作风、提效率、敢担当,突出做好重大战略研究、产业发展规划、重点项目建设、经济运行分析等工作,全区经济运行延续稳中有进、稳中向好的态势,稳步向高质量发展不断迈进。

重点项目建设有序推进

今年年初以来,工业园区共完成项目审批15个,总投资21.14亿元。其中:审批类项目1个,总投资12.17亿元;工业备案项目14个,总投资8.97亿元。此外,今年工业园区将建设省市重点项目共10个,总投资108.05亿元,年度计划投资35.78亿元,目前已完成投资27.33亿元,完成目

标任务的76%。其中,省重点项目3个(均为工业项目),概算投资68.82亿元,年度计划投资24亿元,完成投资17.81亿元,完成目标任务的74.2%;市重点项目7个,概算投资39.23亿元,年度计划投资11.78亿元,完成投资9.52亿元,完成目标任务的80.81%。

新型化工基地建设成效显著

今年年初以来,新型化工基地工业园区片区共谋划实施项目53个,其中产业项目30个,近期重点推进项目19个。

具体来说,工业园区以项目引进和设施配套为主线,盯紧盯死中宏40万吨/年环氧丙烷、公用气化岛等事关全局的重大项目;围绕燕山生物科技工业园建设,制定专门的招商引资政策,在土地、公共资源配置、税收以及引资奖励方面,给予倾斜和优惠,争取尽快签订合作协议;在涂料产业园建设方面,确保涂料大会上签约的韩国江南载福、东莞彩之虹等5个项目9月份开工建设,其余签约项目力争年底实质性落地;与石油和化学工业规划院、海洋化工研究院联合推进濮阳化工产业研究院建设。

在建项目中,君恒重蜡加氢制白油设备安装完毕,正在进行调试,7月份可试生产;东方雨虹防水防腐保温装饰材料项目防水卷材、防水涂料、改性沥青及砂浆生产线已投产,聚氨酯涂料项目正在加紧推进,预计10月份可投产;海尔希生物科技项目年内可建成投产,再次刷新园区项目建设速度;天能电池生产智能化改造项目一条生产线已经安装完成,第二条智能化改造生产线预计7月份可完成设备安装,项目达产后可节省人工50%以上,实现零排放,产能是目前的2.7倍;展辰涂料项目即将进入实质性施工阶段,6月底前可形成施工高潮,预计明年3月份建成投产;景森树脂涂料系列项目、立新核级树脂项目有望年前开工建设。

环境保护工作持续健康发展

在落实“双替代”工作方面,工业园区积极做好“双替代”工作方案制订、任务分解、设备采购、台账建立、气源保障、电力供需平衡协调和电价气价落实等各项工作,完成了2018—2019年“双替代”设备的两次招标工作。截至目前,工业园区共完成1100余台空气源热泵热风机安装工作,预计上半年可全部完成安装,并按照国家清洁取暖城市绩效考核标准,对“双替代”供暖设备进行抽样送检,完成了档案归集、入户排查等系列工作。

在洁净型煤推广工作方面,工业园区依托现有配送网点,建立健全了洁净型煤配送体系,在不具备电替代、气替代的区域,实现了洁净型煤从网点到户的一体化配送体系。此外,园区经发局、财政局、督查办、工商分局、办事处成立了以管委会副主任孙庆丰为组长的洁净型煤推广领导小组,对辖区内14个洁净型煤替代村展开拉网式联合检查,对推广不力的村展开周巡查,使洁净型煤推广工作真正落到实处。截至目前,工业园区销售洁净型煤10吨。

向高质量发展不断迈进

濮阳工业园区上半年经济发展综述

工业和信息化工作扎实推进

在“三大改造”工作方面,工业园区以“三大改造”为切入点,通过龙头引领,积极发挥重点企业示范带动作用,加快实施制造业改造升级,大力推动园区经济高质量发展。就具体项目来说,“三大改造”共包括技术改造项目7个,总投资8亿元,已累计完成投资0.5亿元;智能化改造项目3个,总投资5.1亿元,已累计完成投资0.8亿元;绿色化改造项目3个,总投资10.84万元,已累计完成投资8.2亿元。

在两化融合贯标工作方面,工业园区以工业化促进信息化,走新型工业化道路,深入实施企业两化深度融合示范推广,积极引导企业建立完善两化融合管理体系,促进业务流程再造和变革。目前,园区天能、龙德洋

两家企业积极开展两化融合管理体系贯标工作,对园区企业工业化、信息化深度融合起到了良好的作用。同时,园区大力推动企业两化融合自评、自诊断、自对标,努力实现两化融合广覆盖、全渗透,促进园区工业企业转型升级。

在企业技术需求和人才需求方面,工业园区积极对园区企业进行调查。调查发现,濮阳急需工艺技术人才,以保持产品生产过程中工艺技术的稳定性,并指导生产车间工艺技术操作;君恒急需在PAO润滑油组分合成的催化剂开发、工艺条件筛选和优化方面的技术支持。下一步,工业园区将多措并举,为引进高层次、创新型、紧缺性人才建立绿色通道,满足企业人才需求。

科技创新工作成效凸显

在市级研发平台奖补政策落实方面,工业园区拟发放科技创新奖补资金30万元。其中,天能集团(河南)能源科技有限公司奖补10万元,河南龙都石油化工有限公司奖补10万元,河南省君恒实业集团生物科技有限公司奖补10万元。

在院士工作站运营方面,河南省君恒实业集团生物科技有限公司相关技术人员配合院士团队,完成了项目一废食用油脂制备低碳烯烃的放大实验,正在论证工业化方案。项目二PAO润滑油的合成试验及试验方案优化工作已完成,数据包的编写

准备工作正在进行中,君恒省级院士工作站揭牌仪式定于今年下半年与装置投产仪式一并进行。

在智能化改造方面,工业园区大力推广科学技术在工业企业中的运用,积极鼓励支持企业以工业机器人、数控机床等智能装备替代人工生产,实现“减员、增效、提质、安全”的目标。目前,工业园区已推荐天能集团(河南)能源科技有限公司新型高能铅蓄电池信息化智能制造产业化升级改造项目申报机器人“十百千”示范应用项目。

强化服务助推企业做大做强

为优化营商环境,工业园区规范行政审批程序,缩短审批时限,简化办事流程,提高服务效率,促进园区经济持续稳定增长,主动为项目建设服务,确保各类建设项目顺利开工。

同时,工业园区积极加大对企业的调研指导力度,全方位加强服务工作,确保

天能、龙润、鑫澳等重点企业生产稳定增长,增强重点企业全区工业经济增长的支撑力。同时,制订中小企业成长培育计划,通过加强技术指导、加大财税扶持力度、优化经营环境等措施,帮助中小企业克服困难、转变发展方式,进一步做大做强。

本报记者 李振涛 通讯员 张敬勇 吴峰 文/图